Université de Béjaia —Faculté de technolaogie Année 2012/7013

Département de Technologie- 2™ Année

Examen Final de Physigue 4
Durée : 2 hewres
Exercice N°I: (05pts)

Deux forces paralleles F et F', ayant la méme intensité, sont appliquées sur la barre
OAB comme indigue sur {a figure ci-contre. On donne : F=40M, AB=50cm

1) Représenter la décomposition de |a force Fselon:

a) les axes (Ax) et (Ax'). b) les axes (Ax') et (Ay).

Determiner, dans les deux cas, le module Fyy de la composante selon [Ax'),

2) Déterminer le moment de couple M preduit par les deux forces F et F'.

3) On veut remplacer le couple M- par un autre couple M, equivalent produit par
deux forces harizontales P et P! appliquées en A el B. Déterminer le senset le
module de P et P,

Exercice N°2 : (07pts)

Une barre AB, de masse négligeabie, articulé en 4, est maintenue en équilibre
comme Indiqué sur la figure ci-contre. Une boule d'acier de poids P=150N &t

de rayon I est posée sur |a barre et retenue par un cdble Bl faisant un angle p

avec |a barre. On donne : AB=5T, AC=BC, AD=2r, a=45",

1) a)lsoler et représenter les forces extérieures qui agissent sur |a boule en
equilibre. Justifier pourqueoi la ligne d'action de la tension T du céble appliquée
er | doit passer par le centre O de |a boule,

b} Déduire la valeur de 'angle B.

¢} Ecrire la condition d'équilibre de la hboule puis déterminer la tension T et |a
reaction en D, (Indication : utifiser |e triangle des forces ou bien la projection
selon le systeme d'axes (x) et y) indiqué sur la figure)

2) a) lsaler la barre AB en représentant les forces extérieures

b} A partir de I'équation d’équilibre des moments déterminer la valeur de la
réaction en C de la tige sur la barre AB.

) Determiner alors la réaction de I'articulation en A,

Exercice N°3 (06pts)

Un plague triangulaire ABC de masse négligeable est maintenue
dans le plan horizantal (x,y) par trois cdbles verticaux attachés aux
points A, B et C. Trois charges verticales Py, Py, et Py sont appliquées

respectivement aux milieux de AB, BC et AC. On donne : AB=AC=4m
et #=P,=100N , P,=145N, P4
1) Déterminer les vecteurs moments par rapport a A des forces G-
extérieures s'exergant sur la plaque.
2) Déterminer jes tensions Ty, T et Tz, E C

X

Questions de Cours - ((12pts)

1) Dansle cas d'une échelle AB en équilibre reposant sur un solf et un mur vertical rugueux de méme
coefficient de frottement f @ a) indiquer par un schéma le lieu ol apparait la force de frottement ainsi
que la direction et |e sens de cette force. b) Donner 'expression du module de cette force.

2] 5ile sol et le mur étaient parfaitement lissas, 'échelle peut il étre en équilibre 7
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